



«Специализированный депозитарий года»

Специализированный депозитарий «ИНФИНИТУМ»

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЛИДЕРА

В 2023 году общая стоимость контролируемого ИНФИНИТУМ имущества превысила 10 ТРЛН РУБЛЕЙ

Интервью с Павлом Прассом, генеральным директором специализированного депозитария «ИНФИНИТУМ»

— Павел, номинация существует с 2019 года, и ИНФИНИТУМ в третий раз в ней побеждает. Что означает оставаться самой надежной инфраструктурой, каких усилий от вас как руководителя это требует?

— Прежде всего, позиция лидера — это огромная ответственность. И эта ответственность постоянно растет по мере увеличения доли рынка и числа клиентов, доверяющих нашей экспертизе и опыту, по мере прироста объема активов под контролем и на хранении. В этом году общая стоимость имущества, которое контролирует ИНФИНИТУМ, превысила 10 трлн рублей. За этой «красивой» цифрой — спокойствие инвесторов, доверие клиентов и регулятора, профессионализм и уверенность сотрудников.

От меня как руководителя такой бизнес требует, прежде всего, личной вовлеченности. Но я не хотел бы использовать

в этом контексте слово «усилия». Мне не приходится прилагать специальные усилия, потому что это — моя жизнь, в которой я счастлив работать бок о бок с крутыми профессионалами из моей команды. Я уверен в их личной вовлеченности тоже. Мы много и тяжело работаем, встречаем на своем пути немало трудностей. Но в этом есть и много радости, потому что мы заняты любимым делом и вносим посильный вклад в развитие рынка коллективных инвестиций.

— Какие вызовы сегодня стоят перед компанией?

— Как и любая организация на финансовом рынке, мы продолжаем решать непростые задачи импортозамещения, обеспечения катастрофоустойчивости и непрерывности деятельности. События последних лет потребовали от инфраструктурных организаций радикальных изменений всей логики работы с иностранными рынками ценных бумаг; это тоже стало вызовом. Появление и все большее проникновение в экономику цифровых активов, эксперименты с криптовалютами — еще один вызов для всего рынка, включая регулятора.



Фотографии Павел Перов

Надо решать, как встроить технологии блокчейн в традиционную инфраструктуру, как проводить внешнеторговые расчеты и биржевые торги в криптовалюте.

Я уже сказал выше про ответственность, растущую вместе с масштабом деятельности. Бизнес — и наш, и наших клиентов — растет не только количественно: он становится всё сложнее, клиенты обращаются к нам с качественно новыми запросами и потребностями. Это требует от нас значительных ежедневных усилий, малых и крупных перестроек в работе компании, в наших продуктах и сервисах.

— Вы говорили, что спецдепы все более превращаются в центры компетенций в области учета, оценки, контрольных мероприятий. Как вы оцениваете эту тенденцию, какие регуляторные меры должны обеспечить упрочение таких позиций? Каким, на ваш взгляд, является тренд развития индустрии в целом?

— Смотрю на это с большим удовольствием и энтузиазмом. Если клиент и регулятор видят в нас центры компетенций, то это подтверждает нашу востребованность. В этом и есть главный тренд развития института спецдепов, основная задача которых состоит в том, чтобы помогать нашим клиентам развивать их бизнесы. И я рад, что нам удается быть полезными.

Что касается необходимости регулирования названного тренда, то к этому тезису я отношусь с большой осторожностью. Важно понимать, что благодаря усилиям мегарегулятора уже удалось максимально очистить финансовый рынок от недобросовестных или просто непрофессиональных игроков, которые своими действиями подрывали доверие и нарушали права инвесторов. И для меня очень ценно, что в последние годы мы вместе с клиентами делаем сложные и интересные проекты не потому, что нас так «отрегулировали», а потому,

что клиенты видят наши возможности и доверяют нашей экспертизе. Наше сотрудничество построено на искреннем желании работать вместе. Сегодня мы с клиентами не по разные стороны баррикад.

СПРАВКА

По итогам 2023 года ИНФИНИТУМ является лидером по стоимости контролируемого имущества (9.5 трлн рублей), по рыночной стоимости принятых на обслуживание ценных бумаг депонентов (7.2 трлн руб.), кол-ву клиентов (1075 шт.), кол-ву УК (137 шт.) и НПФ (16 шт.) на обслуживании.

Также по итогам года ИНФИНИТУМ занимает первое место по обслуживанию ПИФ – 969 шт, среди них:

- 768 ЗПИФ (34.1% рынка);
- 115 ОПИФ (48.1% рынка);
- 56 БПИФ (63.6% рынка);
- 30 ИПИФ (49.2% рынка).